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Avion se uspinje po pravocrtnoj putanji
PA kao na slici. U polozaju P avion je
imao brzinu 250 km/h koja se poveca-
vala 0,8 m/s”. Radarom u O prati se let
aviona. Zadano OP =3000 m .
Potrebno je nakon leta od 60 s odrediti
u cilindricnom koordinatnom sustavu:
a) polozaj aviona A,

b) komponente brzine,

¢) iznos vektora brzine.

U zabavnom parku postoji mala kompozicija od nekoliko
vagoncica koja vozi po tratnicama u obliku cilindri¢ne
zavojnice tzv. “vadic¢epu®. Konstantna brzina
vagoncica je 15 m/s, a kada
prolaze to¢kom A vektor brzine
lezi u vertikalnoj ravnini. U-
brzanje u A u smjeru

tracnica upravo je vertikalna
projekcija ubrzanja Zemljine
sile teze a, = —gcos40°.

Polumjer je vodoravno
poloZene cilindri¢ne zavojnice 5 .4/
m. Potrebno odrediti iznos vektora ubrzanja

koji djeluje na putnike u ovom vlaku kada prolaze tockom A.

Cestica se A giba po kruznoj putanji. Projekcija brzine v
na pravac x koji se poklapa s promjerom kruznice je

V. = ¢ = konst . Treba napisati izraze za brzinu i ubrzanje

tocke A kao funkciju iznosa brzine ¢, polumjera 7 i kuta ¢.

Pod kojim se kutom ¢ [a = f{3)] mora y
izbaciti ¢estica kao kosi hitac kako biu
najkracem vremenu dosegla pravac b.

O

Avion se giba konstantnim iznosom brzine v po
vodoravnoj kruznoj putanji na istoj visini / s po-
lumjerom kruznice b. Radarom u O prati se let avi-
ona.

Poznato AA'= 4.

Potrebno je napisati komponente brzine u sfernom
koordinatnom sustavu

v, = fi(b,h,v);v, = f,(b,h,v); vy = f3(b, h,v)

Kinematika sa zbirkom zadataka



